

在审务环境、市场环境、法治环境三方面发力

康保县法院三措并举优化营商环境

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郝伟)今年以来,康保县人民法院立足服务全县经济社会发展大局,把优化营商环境作为落实“六保”“六稳”的有力抓手,纳入“一把手”工程,以高效司法、能动服务,推进营商环境在审务、市场、法治三方面得到优化。

构建服务市场主体运行的审务环境。康保法院坚持以民为本,搭建诉讼服务网络体系。诉讼服务中心运用“互联网+法官”模式,整合诉讼服务网、12368诉

讼服务热线等服务渠道,从现场服务发展为线上线下互联体系,从单一立案指引拓展为全流程一站式服务,实现一站通办、一次通办,诉讼服务综合考评得分在张家口全市名列前茅。

构建捍卫市场公平竞争的市场环境。康保法院找准司法工作服务大局的着力点,积极化解矛盾纠纷,营造良好营商环境。他们加强法律援助力度,引导当事人正确行使诉讼权利。推进裁审衔接,加强劳动争议仲裁与诉讼的衔接机

制,公正高效快捷处理拖欠农民工工资纠纷案件。开展法官“送法进企业”活动,深入民营企业走访调研,了解企业经营中的问题和困难,摸清民营企业对法律服务的需求,及时解答民营企业提出的法律问题,先后组织6次送法进企业活动,累计参与法官53人次。

构建保障市场主体合法权益的法治环境。康保法院深入推进扫黑除恶专项斗争,严厉打击扰乱企业秩序、合同诈骗、非法吸收公众存款、非法经营等破坏市场

经济秩序的犯罪活动;强化学习研究,准确解读最新政策,以高效司法推进营商环境法治化;妥善化解涉企纠纷,提高商事案件审理执行效率,依法快立、快审、快执,提高案件各类指标;加大执行力度,加强社会各界联动,合力编织失信惩戒天网,推动社会诚信建设,加大失信被执行人曝光力度,为诚信建设注入法治力量。据统计,今年上半年该院共受理执行案件263件,执结169件,结案率64.3%,执行到位金额723.82万元。

唐山古冶警方:无人机助力“空中警务”实现立体管控

河北法制报讯 (韩娜)近日,唐山市公安局古冶分局卑家店派出所所在工作中使用无人机助力各项警务工作开展。目前,小小的无人机充分适应警务工作中点、线、面、维全方位需求,已成为古冶上空的“空中警察”,从全新角度为公安工作提供有力支持。

卑家店派出所辖区东部工业园区内废弃场院较多,很多大门

上锁,存在不小的治安隐患。引进无人机后,该所形成步巡、车巡、机巡三位一体的立体巡航模式,无人机深入人力难以达到的区域,有效提高了排查的密度和覆盖面,弥补了传统人工巡防的不足。

抓捕工作中,犯罪分子逃跑或伺机隐藏给工作带来极大挑战,采用无人机辅助侦查、抓捕,可以拓展地面与低空现场、复杂

环境侦查工作,实现快速机动反应、最佳视角侦查。卑家店派出所在近期抓捕一名在逃嫌犯过程中就使用了无人机。该嫌犯居住在村内平房中,大门紧锁,民警一时无法打开,升空后的无人机犹如为民警配上了“千里眼”,在发现嫌疑人通过梯子逃到隔壁村民家并隐藏到柴房内后,民警迅速赶往隔壁柴房将嫌犯抓获。

疫情防控期间,一台携带大喇叭的无人机出现在了古冶城区和各乡镇人员聚集区上空,向群众宣传疫情防控措施,巡查市民外出情况。为了减少不必要的人员接触,卑家店派出所采用无人机,以村为单位绘制大比例航拍地图,而后再邀请村干部在地图上标注门牌号、人员信息、村内监控、治安隐患等,节约了人员投入,提高了工作效率。



吴桥法院携手司法局进社区宣传民法典

河北法制报讯 (李敬育)近日,吴桥县人民法院联合县司法局,深入辖区社区村庄开展民法典宣讲及普法宣传活动。

活动中,吴桥法院干警联合县司法局工作人员向群众发放了民法典等各类法律书籍500余册,在社区广场等显著位置开展专题宣讲,用通俗易懂的语言和身边发生的典型案

例,向广大居民宣讲民法典的主要内容和重大意义,围绕新增的居住权制度、离婚冷静期、夫妻共同债务等亮点进行宣讲,对社区居民提出的建筑物区分所有权、物业服务合同新规、高空抛物的侵权责任等热点问题进行了详细解答,加深了群众对民法典的认识和理解,受到了大家的一致好评。

雄县警方强化非药品类易制毒化学品监管

为贯彻落实雄安新区全面加强禁毒工作的决策部署,防范非药品类易制毒化学品流入非法渠道,加强对非药品类易制毒化学品监管,近日,雄县公安局召开全县易制毒化学品企业监管工作会议。

雄县公安局党委委员、副局长张立新就持续深入

推进“禁毒2020两打两控”专项行动、“净边2020”专项行动,加强易制毒化学品管理,提出了具体要求。会后,雄县公安局与全县43家易制毒化学品使用、管理单位签订了管理责任书,切实压实禁毒责任,共同构建拒毒防毒钢铁长城。

郭军学 李建伟

张北法院集中执行持续发力

8月20日,张北县人民法院持续开展集中查找被执行人、查扣被执行人车辆专项行动,出动5个小组16名干警,找到被执行人7名,执行案款191000元,执结案件4件,促成和解1件。

7时,该院党组成员、执行局局长袁平作了动员讲话。

第一行动组来到某小区,将正在家中睡觉的被执行人侯某某及其汽车带至法院执行局。侯某某显然有些发蒙,经过执行法官的释法说理,侯某某主动给付

案款3万元。此时,第二行动组也抵达张北镇找到了被执行人郭某和刘某某。郭某、刘某某应给付申请人梁某案款12万元,但二人一直未履行。经执行干警一个多小时的耐心工作,申请人与两名被执行人达成了和解协议,该案当天顺利执结。

行动组又分赴辖区多地将另外4名被执行人拘传至执行局,经耐心劝说,共执行案款61000元,执结案件2件,促成和解1件。

席娟 李宁

巨鹿交警联合多部门紧急救援事故伤者

近日,在巨鹿县辖区发生一起货车与摩托三轮车发生碰撞的道路交通事故,造成人员伤亡。巨鹿县交警大队接警后,立即启动突发道路交通事故应急处置预案,快速与相关部门应急联动,确保了伤者得到及时治疗,目前伤者伤情稳定。

今年以来,巨鹿县交警

大队多次联合县消防救援大队、县医院、保险公司等相关部门探讨建立健全联动工作机制,并开展模拟实战演练,效果明显。这是巨鹿县交警大队认真贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”工作,开展多部门联动演练的成果。

刘熙宁



为深入开展“减量控大”工作,有效预防和减少道路交通事故,沧州市交警支队筑牢“源头监管、路面严查、叠加宣传”三道防线,坚决打赢道路交通安全专项整治攻坚战。图为肃宁县交警大队民警正在对城乡区间客运车安全设施进行核查。
孔大龙 摄

石家庄裕华区法院依托行政争议化解中心成功化解两起行政争议案件

河北法制报讯 (朱靖伟)为进一步发挥职能作用,进一步推动行政争议实质性化解,石家庄市裕华区人民法院依托行政争议化解中心,与区政府、区监察委员会、区检察院建立了行政争议实质性化解联席制度,并于近日首次联合协调化解两起行政争议案件。

行政相对人路某在未查验供货方许可证和相关证明的情况下,从上门推销的陌生人处购进未经检验检疫的牛肉,被石家庄市裕华区食品药品监督管理局查获。因其未能如实提

供进货台账,裕华区食品药品监督管理局对其作出10万元行政处罚决定,并向其送达了《行政处罚决定书》。

因路某未按规定缴纳罚款,裕华区食品药品监督管理局向裕华区法院申请非诉行政处罚强制执行。裕华区法院经当事人同意,将该案转入行政争议化解中心进行调解。裕华区法院行政庭副庭长高利军多次向路某做释法明理工作,并与区食品药品监督管理局进行沟通,最后在区管委会、检察院、法院三部门参与化解下,双方当事人达成

协议,路某当场足额缴纳罚款。该案成功化解后,裕华区法院行政争议化解中心又成功化解了另一起裕华区市场城市综合行政执法局与某房地产公司行政纠纷案件。两起案件的圆满处理,充分体现了行政争议化解工作定分止争的作用,得到了当事人对行政争议化解工作的高度认同。同时,府、委、院共建协作的化解方式,是行政争议化解运行模式的有益探索,既保障了当事人的合法权益,也对行政机关依法行政起到了监督和保障作用。

这些年来,该院创新建设的“涉案财物集中管理信息平台”在2016年全省检察机关提升司法公信创新项目大赛中获金奖,被评为河北省2016年度“十大法治成果”之一;“网上检察院”被列为邢台市2018年、2019年重要改革项目之一,作为河北省“智慧检务”工程特色工作,亮相于全国检察机关科技装备展,荣获2018年度“河北省十大法治成果”提名奖;邢台市检察院微信公众号荣获2019年度“全国检察微博微信20强”。获得全国优秀女检察官提名奖、省级模范检察官霍爱香,全省检察机关“争做人民满意的公务员”先进个人温可红,全省最美政法干警尚丽娟……一项项成绩密集显现,一个个先进人物亮相展示,多项荣誉接踵而至……

(上接第1版)

相关巡察工作机制,如巡察与纪检监察工作衔接机制、与当地党委沟通协调联动机制、多部门协同一体推动机制、重大事项记录报告机制等也构建完成。从2019年12月开始,邢台市两级检察院正式运用重大事项记录报告机制平台填报信息,全市检察机关主动记录报告重大事项400余件,走在全省检察机关前列。

以成果转化杠杆 确保巡察考核的效果

“巡察就是为了发现问题解决问题,一次巡察不能解决问题的再去巡察;一天不能解决问题的,就用一周的时间钉在那里巡察。”邢伟对巡察考核工作多次提出要求。巡察考核工作在纠正行为之失、涤荡作风之弊上取得显著成效,全市检察机关狠抓落实的意识明显加强,检察工作品质有效提升。

巡察办通过对19个基层院进行巡察,在党的政治、思想、组织、作风、纪律建设等方面共发现问题328个,已整改316个,整改率96.3%,巡察助推检察工作健康发展的价值日益凸显。

结合检察机关人民满意度测评、年度实绩考核情况,围绕司法理念、工作精神状态、司法办案质效情况,累计约谈基层院检察长22人次。

一县检察院连续两年工作落后,在全市检察长会议上做表态发言,巡察办随即印发《帮抓指导落实巡察整改任务责任分工》的通知,市院各内设机构随即对该县院的整改进行精准指导。哪里队伍状态不佳,哪里重点工作迟缓,哪里核心业务数据异常波动,哪里就会有巡察办出现。抓整改、抓落实、抓提升,成为巡察助推检察工作健康发展永恒的主题。

经过坚持不懈的探索,邢台市检察院把握巡察工作“政治高度、理念深度、实践宽度”

内丘检方大力落实认罪认罚从宽制度

内丘县人民检察院大力推进认罪认罚从宽制度的适用,着力提升量刑建议精确化,充分保障当事人合法权益。

该院积极向县委政法委汇报,就认罪认罚从宽制度的重要意义和工作中的难点,积极争取理解、重视和支持,并通过召开协调

会、分析会、论证会、研讨会等途径做好与相关部门的沟通工作,形成推动制度实施的整体合力;逐步完善值班律师工作制度;多次召开学习研讨会、月度总结会,深化检察干警责任意识,提升办案规范化水平。

卢静 王瑞策

泊头法官倾心调解促四年纠纷一次终结

“你不能只站在自己的角度想问题,你想想他有多难,你得换位思考一下,按照法律……”这是泊头市人民法院法官孙秀铎与被告说得最多的一句话,对方电话里传来了忙音。苦口婆心的调解并没有让被告同意,孙秀铎很是头疼,但他很多次想放弃,但是肩头的责任驱使他再次拿起电话……

这是一起买卖合同纠纷案件,孙秀铎与原告沟通又积极和被告沟通联系,从法理到情理为双方做了大量思想工作,经过两个月的不厌其烦地调解,促使双方达成和解。拿到货款的原告激动之情溢于言表,远程跑来为孙秀铎送来锦旗表达谢意。

赵志鹏 高欣

中共河北省高级人民法院机关第八次党员代表大会召开

(上接第1版)要强化思想理论学习,发挥党员领导干部的学习示范作用,丰富学习形式,加强学习督导,抓好学习检验,着力提升党的创新理论武装水平;要夯实基层组织基础,扎实推进支部标准化建设,严格党员教育管理,打造过硬支部书记队伍,不断加强支部规范化建设,形成特色支部品牌;要创新工作思路方法,通过落实学习制度、建

强支部党员示范引领等方式,积极推进党建业务工作深度融合;要加强党风廉政建设,持续纠正“四风”,健全监督工作模式,强化纪律教育,严格监督执纪,以零容忍态度惩处司法腐败,切实推动司法工作作风改进提升;要聚焦党建主责主业,做政治上的明白人、党建工作的先行人、干部职工的贴心人,努力锻造高素质专业化党务干部队伍。

康保县公安局李家地派出所细心护航群众出行安全

近日,康保县公安局李家地派出所负责人张星自掏腰包,购买高品质反光条300余米,带领民警深入村庄、站桩主要路口,免费为群众的电动三轮车粘贴“前后两侧”反光条,保障群众出行安全,并进行道路安全知识宣讲,受到群众的称赞。

目前,此项工作仍在继续,预计8月底前全部完成,实现李家地镇村庄电动三轮车反光条粘贴全覆盖,切实保障群众生命安全。

席娟 刘金宁